

ПОДАРОКЪ ВОИНУ

(ПРЕССА СОЛДАТУ).

Всѣ содѣйствуете успѣху „Дня книги“!

Воззваніе!

ГРАЖДАНЕ!

Въ настоящій тяжелый моментъ, переживаемый нашей Родиной, является необходимостью культурно-просвѣтительной работы въ рядахъ нашей Арміи.

Не имея возможности приобрести нужныя книги для этой цѣли, Комиссія „Освѣдверка“ гор. Ново-Николаевска по сбору книгъ для солдатъ обращается къ владельцамъ частныхъ домашнихъ, хотя бы въ ограниченномъ количествѣ книгъ, библиотекъ съ просьбой продать таковыя.

Условия продажи узиывать письменнo и лично въ Управленіи Начальника Гарнизона, комната № 3, съ 10 час. до 3-хъ час. дня ежедневно.

Комиссія.

Единеніе тыла и фронта.

Сегодня и завтра Комиссией по организации „дня книги для солдатъ“ будетъ проведено въ Ново-Николаевскій сборъ книгъ, журналовъ, листовъ и т. п. Въ своемъ обращеніи къ гражданамъ Комиссія заявляетъ, что особенно желательны книги беллетристическаго содержания, нужны собранія лучшихъ русскихъ писателей, нужны разные журналы, нужна литература агитационная, духовно-нравственная и проч.

Думается, что намъ, особенно необходимо доложить пожеланіе, что наша война наша защитныхъ нуждается въ помощи и полезной книгѣ. Она нужна ему всюду: въ окопѣ, въ время отдыха, въ госпиталѣ.

И разъ вы, солдаты заявляетъ, что книга вамъ необходима, наша обязанность наша долгъ доставить ему эту книгу.

Это, повторимъ, не жертва, а наша долгъ. Именно съ такимъ желаніемъ мы и должны встрѣтить своихъ книжниковъ и собрать книгъ.

Пусть каждый гражданинъ и каждый солдатъ помнитъ, что въ переживаемые грoзныя дни великихъ испытаний фронта и тыла должны

быть едины. Не забывайте, что фронтъ защищаетъ насъ своею грудью, онъ проливаетъ свою кровь, и за его боевыя лишения, за его кровь мы обязаны окружить его любовью, попеченіемъ, дать ему все, чего ему не достаесть.

И за его боевыя лишения, за его кровь мы обязаны окружить его любовью, попеченіемъ, дать ему все, чего ему не достаесть.

Сегодня день книги для солдата. Эту книгу мы обязаны ему дать.

Само собою разумѣется, что Комиссія, устраивающая день книги для солдатъ, пытается глубокую увѣренность въ томъ, что всѣ граждане и гражданки Ново-Николаевска отнесутся къ дѣлу вполне серьезно и отдадутъ нашимъ дорогимъ защитникамъ не просто книжнѣй хламъ, а дѣйствительно книги, настоящую литературу, написанную лучшими русскими писателями.

И мы ни на минуту не сомнѣваемся въ томъ, что это такъ и будетъ, ибо не такое теперя время, чтобы можно было него либо жалѣть для войны, наша спора, наша надежда.

Все для войны!

В. В.

Отъ Россійскаго Правительства

Грозные и отвѣтственные дни переживаесть отечество. Решаются судьбы государства Россійскаго, предатели и изменники родины направляють всѣ усилія, чтобы погубить святое дѣло возрожденія единой, свободной Россіи. Всѣ силы должны быть посвящены только одной цѣли—дать отпоръ надвигающемуся врагу, несущему смерть и общее разрушеніе. Каждый должен носить оружіе, должен встать въ ряды нашей доблестной арміи, все же остальное население, въ тѣсномъ единеніи съ властью, должно неослабнымъ трудомъ самоотверженно содѣйствовать ея боевой работѣ.

Тѣснѣе съ Юга и Запада, предвидя неминуемое паденіе Киева, Бурска и Саратова, потерявшие надежду на помощь со стороны Бельгійи и Германіи, гдѣ большевики окончательно разгромлены, ищившіеся послѣднихъ источниковъ питанія, большевики ведутъ свои разбойничьи кровавыя банды въ Сибирь, они отдають ее на разгромленіе голодныхъ красноармейцевъ, они рассчитываютъ здѣсь кормиться и окрѣпнуть, они собираются разорить сибирскихъ крестьянъ и казаковъ, чтобы за ихъ счетъ продолжать гнусную звѣрскую войну противъ порядка и честнаго труда.

Поднимись же, Сибирь, на свою защиту!

Не допускать сибирскіе граждане, чтобы близкое дѣло окончательно разгрома большевизма опять отдалось изъ за ихъ слабости. Не встало въ единодушномъ и грозномъ порывѣ славнаго казачества Сибиря, поднимаются воодушевленные подъемомъ патристическихъ чувствъ другіе слои населенія.

Въ этотъ исполненный величавыхъ и высокаго героизма моментъ, не мѣсто разговора, несогласія и разноглаголющихъ разговорахъ; всему, что въ силу помощи власти вносить колебанія и разладъ, будетъ положенъ конецъ. Къ оружію, граждане. Правительство крѣпко

держитъ въ своихъ рукахъ національное знамя Россіи и призываетъ всѣхъ дружно сълотиться, дабы вместе изменниковъ съ лица родной земли.

Всѣ усилія власти направлены сейчасъ къ обслуживанію арміи, личный составъ министерствъ сокращается вдвое, на остающемся неправыхъ служащихъ возлагается сверхъ обычныхъ еще дополнительная обязанность въ области санитарной, эвакуационной, снабженій, сокращаются текущіе расходы, пересматриваются сметы и расходы казны, направляются на удовлетвореніе чрезвычайныхъ потребностей этого времени, въ этомъ направленіи ожидаетъ правительство комиссия и отъ всего общества.

Кто не способенъ носить оружіе, идите въ организацію Краснаго Креста, въ санитарные отряды, земства и городовъ. Россійское Правительство на своемъ посту продолжаетъ нести тяжкое бремя власти, и по положити оружія пока не достигнетъ полной победы надъ врагомъ и не выполнитъ всѣхъ принятыхъ на себя обязательствъ, непреклонно будетъ продолжать всякимъ посягательствомъ на его права и обязанности, и сурово устранить со своего пути все, что будетъ отдавать безбодносный конецъ борьбы. За миръ, за спокойный трудъ, за порядокъ, за землю, за Учредительное Собраніе!

Городъ Омскъ, августа 27 дня, 1919 года.

Верховный Правитель адмиралъ Колчакъ.

Предсѣдатель совѣта министровъ Петръ Вологодскій, военный министръ генералъ-лейтенантъ Дитерихсъ, министръ внутреннихъ дѣлъ Пелеляевъ, министръ путей сообщенія Л. Уструсовъ, министръ юстиціи Г. Тельбергъ, министръ земледѣлія Н. Петровъ, министръ труда А. Шумиловскій, государственный контролеръ управляющій морскимъ министерствомъ, контръ-адмиралъ Фмирновъ, управляющій министерствомъ финансовъ Л. фонъ-Гіеръ.

Адмиралъ Колчакъ.

Энергичное рѣшительное лицо. Большая военная глава. Убѣдительно-сильная речь. Рѣчь на митинговомъ открытіи, рѣчь государственный челоука, говорившаго мало, но много.

Отъ челоука этого мѣсяца угрозой оруженія обтершихъ людей, въ которыхъ боролся отъ много дѣтъ въ полярныхъ моряхъ. Отъ него вѣтъ заваломъ моряка, признаваго бого вой и въ жаркой и въ ледяной. Отъ него вѣтъ одной форта, стѣны котораго—борьба, борьба и, во что бы то ни стало, козачья побѣда.

Красивая жизнь могучей натурой. Облеченъ мощной силой жизни. Вѣтъ отъ его прошлаго, его настоящее выстукаетъ передъ нами въ ореолѣ его недавнихъ подвиговъ: спасеніе Рига, а вѣтъ въ ней и Петрограда въ 1916 году отъ немцевъ, побѣда надъ германско-турецкимъ флотомъ въ Черномъ морѣ, побѣда его одного, одного и беззащитнаго надъ бандой контрреволюціи отъ большевима матросовъ, подотупившихъ къ нему съ требованіемъ сдать оружія. Отъ перелетъ ихъ взоромъ бросаетъ золотое оружіе—наградъ на былые подвиги, въ воли Чернаго моря,—чтобы неохота его напавшимъ, и погоревшая его могучимъ обаяніемъ толпа не разрываетъ его на куски, а почтительно разотупается предъ храбримъ.

Всуду борьба. Для борьбы и побѣда и свѣтлой приваля его Родина, Для побѣды...

А банды красныхъ ужъ заняли Курганъ и Тюмень, подымаются казачье на Востоке, въ гдѣ Сибирь...

Да, но побѣда эта лачивая уже на далекихъ поляхъ нашей Россіи, гдѣ одинъ изъ генераловъ нашего Верховнаго Правительства и его вѣтъ вѣтъ уже подымаются въ Москвѣ, Варшавѣ, Киевѣ, Одессѣ, Тамбовѣ и Харькѣ. А казачество уже влѣпавая въ его Восточныя арміи...

А сейчасъ, вѣтъ съ нашими обтерками неудачами, все громче влѣтъ и трусливое голоса, которые влѣтъ изъ вѣтъ моря, что нужно бросить Колчакъ, что съ нимъ габель, съ нимъ неохота...

Прямо не вѣтъ, что ожидаетъ Сибирь. Но если ее можетъ это небудь опаста, такъ это адмиралъ Колчакъ.

О, какъ сузъ вѣтъ челоука! Какъ мало отъ обтываетъ, какъ мало золотыхъ горъ сузъ отъ предостерегаемому имъ народу. Конечно, если вамъ дороже красавля громкія слова безъ дѣла, то адмиралъ Колчакъ не нуженъ вамъ. Если жъ больше глупыя митинговая рѣчи, чѣмъ государственная работа—то зачѣмъ вамъ адмиралъ, зачѣмъ вамъ опастеніе, зачѣмъ вамъ государство. Адмиралъ Колчакъ не пригоденъ для роли митинговаго ублавателя.

Силы! Силы! Силы! Общанія—общанія! теже вѣтъ. Дѣло—дѣла будто не видно, оно не блестятъ, но оно дѣлается.

Оно дѣлается скромно и спокойно. Дѣлаетъ съ твердой увѣренностію, что лучше меньше обтывать и больше одѣлать, чѣмъ много обтывать и не одѣлать ничего.

Можетъ быть, если бы адмиралъ рекламировалъ себя, если бы отъ вбрасывалъ сыную толпу пѣвчимъ красочерчіемъ, можетъ быть тогда бы съ нимъ бѣгали толпы и обтывали его.

Но онъ не хочеть этого. Онъ не ищетъ личной популярности. Но нужно вѣрать въ его славное прошлое, вѣрать въ его государственной талантъ, въ его сильную душу.

Какъ много о немъ можно рассказывать, и какъ мало интересовають имъ до сихъ поръ наше драбное общество.

Задача Колчакъ—побѣда. Средства—боротка. Цѣль—счастье Россіи. Условіе—единодушная поддержка.

Владимиръ Покровский.

„Принимайте личное участіе въ сборѣ!“

